

**СОСТОЯЛОСЬ ПОСЛЕДНЕЕ В УХОДЯЩЕМ ГОДУ
ЗАСЕДАНИЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Главной темой на повестке дня стало принятие во втором и третьем чтениях проекта областного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. Также был принят ряд законопроектов, вносящих корректировку в бюджетный процесс.

БЮДЖЕТ ПРИНЯТ

Пожалуй, самым главным вопросом декабрьского заседания областного парламента стал проект бюджета Челябинской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов, принятый в первом чтении 27 ноября. За это время к законопроекту поступил ряд поправок от правительства Челябинской области и органов местного самоуправления. По словам председателя Законодательного Собрания Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия»), все предложения по изменению параметров бюджета были подробно рассмотрены на заседании рабочей группы и решения по ним одобрены депутатами на заседаниях комитетов Законодательного Собрания.

Поправки к проекту закона «Об областном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов», внесенные правительством Челябинской области, в частности, предусматривают изменение основных параметров бюджета будущего года по доходам и расходам в сторону уменьшения на 364,3 миллиона рублей в связи с уточнением объема межбюджетных трансфертов из федерального бюджета.

Кроме того, с учетом изменений в Бюджетный кодекс РФ, принятых 29 ноября в рамках реформирова-

Кроме того, в рамках продолжающейся работы по реформированию системы местного самоуправления депутаты приняли ряд нормативных правовых актов, разграничивающих полномочия органов местного самоуправления городского округа и органов местного самоуправления внутригородских районов.

ния местного самоуправления, проект бюджета дополняется распределением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований и субвенций городу Челябинску для выравнивания бюджетной обеспеченности внутригородских районов.

С учетом внесенных областным правительством поправок параметры областного бюджета были несколько изменены. В 2015 году доходы Челябинской области составят 101 миллиард 582,1 миллиона рублей, расходы – 113 миллиардов 386,8 миллиона рублей, дефицит останется без изменений – 11,8 миллиарда рублей. Решением парламентариев проект бюджета Челябинской области на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов был принят во втором и третьем чтениях.

Кроме того, законодатели внесли последние изменения в бюджет уходящего года. Внесение изменений в закон было обусловлено необходимостью уточнения параметров бюджета с учетом реального исполнения, уточнением объема целевых федеральных средств, а также отдельных направлений расходов.

В целом доходы областного бюджета увеличатся на 5 миллиардов 139,7 миллиона рублей, в том числе на 1,42 миллиарда за счет дополнительно выделенных из федерального бюд-

жета трансфертов и на 3 миллиарда 719,8 миллиона рублей – за счет роста собственных поступлений.

Расходную часть областного бюджета предлагалось увеличить в целом на 1 миллиард 25,8 миллиона рублей.

С учетом предлагаемых изменений уточненные параметры областного бюджета 2014 года составят: доходы – 111 миллиардов 216,2 миллиона рублей; расходы – 119 миллиардов 418 миллионов рублей; дефицит сократится до 8 миллиардов 201,8 миллиона рублей.

**БЮДЖЕТНЫЕ
ПОЛНОМОЧИЯ ОБЛАСТИ
РАСШИРЯЮТСЯ**

Помимо этого, ряд принятых депутатами законопроектов касался вопросов бюджетного процесса и межбюджетных отношений. В основном вносимые изменения были обусловлены необходимостью приведения регионального законодательства в соответствие с новыми редакциями Бюджетного и Налогового кодексов РФ, принятыми в связи с проведением реформы системы местного самоуправления. Как отметил Владимир Мякуш, на региональном уровне этих изменений ждали давно.

Необходимость внесения изменений в региональный закон о межбюджетных отношениях обусловлена

Также депутаты рассмотрели блок вопросов, посвященных проблемам социальной сферы: организации оказания медицинской помощи, обеспечения отдыха и оздоровления детей, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних...

Помимо этого, в адрес Государственной Думы был направлен ряд инициатив по внесению изменений в статью Налогового кодекса РФ, связанные, в част-

ности, с применением патентной системы налогообложения. Также депутаты поддержали инициативу губернатора и направили в Госдуму проект федерального налога «О внесении изменений в статью 264 Уголовного кодекса РФ, призванных ужесточить меры наказания за нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортного средства водителем, севшим за руль в состоянии опьянения».



Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Мы давно ждали внесения изменений на федеральном уровне в Бюджетный и Налоговый кодексы. Теперь мы можем принять соответствующие изменения в нашем региональном законодательстве и дальше проводить реформу системы местного самоуправления, в частности, рекомендовать внутригородским муниципальным районам принять свои бюджеты. Мы договорились, что 2015 год будет переходным, в течение которого будет полностью создана нормативная правовая база и определены полномочия районных советов депутатов.

пересмотром на федеральном уровне организационных основ местного самоуправления и образования новых типов муниципальных образований Челябинской области. К основным новациям настоящего законопроекта относится установление методик расчета и распределения субвенций муниципальным районам для предоставления дотаций отдельно для городских и сельских поселений, уточнение методик распределения дотаций бюджетам городских и сельских поселений за счет средств муниципальных районов, установление методики расчета и распределения субвенций городским округам с внутригородским делением в связи с передачей указанным муниципалитетам полномочий по расчету и предоставлению дотаций внутригородским районам.

Следом за поправками к закону о межбюджетных отношениях был принят проект закона, вносящий изменения в закон «О бюджетном процессе в Челябинской области». Законопроектом дополняется перечень полномочий областного правительства по заключению соглашений с федеральным органом исполнительной власти о целях и условиях предоставления субвенций федеральному бюджету из областного бюджета, установлению порядков, необходимых для формирования и исполнения областного бюджета, а также по принятию решений по предоставлению бюджетных кредитов муниципальным образованиям из областного бюджета. Расширяется ряд полномочий министерства финансов региона.

Оксана ВЕЛИКАЯ

СНИЗИТЬ АДМИНИСТРАТИВНЫЕ БАРЬЕРЫ

Депутаты областного парламента установили единый порядок осуществления муниципального земельного контроля на территории Челябинской области. Соответствующий проект закона был принят парламентариями на декабрьском заседании в трех чтениях.

Выступая перед депутатами, первый вице-спикер областного парламента, председатель комитета по строительной политике Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») обратил внимание, что этим же законопроектом вносятся изменения в еще два закона, которые касаются правил формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса и порядка их включения в такие списки, а также порядка предоставления жилых помещений специализированного жилищного фонда в Челябинской области. Как заметил Юрий Карликанов, благодаря внесенным изменениям южноуральцы освобождаются от излишних административных процедур по предоставлению документов, подтверждающих регистрацию по месту жительства гражданина и членов его семьи. Эти документы будут запрашиваться посредством межведомственного взаимодействия в случае если они не были предоставлены гражданином по собственной инициативе.

СПРАВКИ ПО ЗАПРОСАМ

Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области облегчили для жителей региона процедуру оформления жилого помещения по договорам найма. На последнем в этом году заседании парламентарии внесли изменения в областной закон «О порядке предоставления по договорам найма жилых помещений государственного жилищного фонда Челябинской области коммерческого использования».

Как рассказал депутатам управляющий делами управления правительства Челябинской области Евгений Алексеев, изменения вносятся в целях усовершенствования механизма предоставления заявителями документов для рассмотрения данного вопроса уполномоченными органами. Если ранее гражданин обязан был лично предоставлять необходимые документы, то отныне передача документации, которая подтверждает регистрацию гражданина по месту жительства или по месту пребывания, будет осуществляться через межведомственное взаимодействие.

Проект закона депутаты приняли в трех чтениях.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ БУДЕТ ДОЛЬШЕ

Уже со следующего года южноуральские ребята будут дольше отдыхать в санаториях и детских загородных лагерях.

Выступая перед парламентариями, министр социальных отношений Челябинской области Татьяна Никитина предложила увеличить количество дней пребывания детей в учреждениях санаторно-курортного типа и загородных лагерях. Такая необходимость обусловлена новыми санитарно-эпидемиологическими требованиями к устройству, содержанию и организации работы санаториев, профилакториев и загородных лагерей.

Предложение областного министерства соцотношений законодатели поддержали единогласно. Таким образом, со следующего года продолжительность санаторно-курортного лечения детей увеличивается с 21 до 24 дней, а в загородных лагерях – с 18 до 21 дня.

Средства на эти цели в бюджете области заложены, общий объем финансирования составит чуть более 230 миллионов рублей.

ИСПОЛНЯЯ РЕШЕНИЯ ФОРУМА МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

ИНИЦИАТИВЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

Депутаты Законодательного Собрания области продолжают реализовывать указы предпринимателей, прозвучавшие на Форуме малого и среднего бизнеса, проходившего в Законодательном Собрании в мае этого года.

Законодательное Собрание Челябинской области направило в адрес федеральных парламентариев три законодательные инициативы, которые касаются мер поддержки малого и среднего бизнеса.

Как прокомментировал вице-спикер регионального парламента, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Семен Мительман (фракция «Единая Россия»), первая инициатива, которая уже нашла понимание в Государственной Думе, касается смягчения последствий неуплаты налога в установленный срок предпринимателями, работающими на патентной системе. В настоящее время предприниматель, который задержал оплату патента хотя бы на один день, вынужден перейти на общую систему налогообложения и уплатить налог на имущество, налог на доходы граждан, а также восстановить налоговую отчетность за все время нахождения на патентной системе. По



словам Семена Мительмана, для малого бизнеса это сродни разорению. Именно поэтому депутаты областного парламента предлагают внести изменения в законодательство и исключить такую меру ответственности за неуплату налога в установленный срок. При этом к налогоплательщикам будут применяться санкции, установленные для остальных систем налогообложения, – пени за каждый день просрочки.

Вторая инициатива, направленная в адрес депутатов Государственной Думы, касается порядка приобретения патентов.

– В 2014 году мы уменьшили стоимость патентов в некоторых муниципальных образованиях, чтобы большее количество предпринимателей смогло начать свой бизнес – отметил Константин Захаров. – Но при этом по условиям На-

логового кодекса патент действует только в том муниципальном образовании (группе муниципальных образований), который указан в патенте. Это может привести к необходимости приобрести два патента на один вид деятельности, если предприниматель работает в нескольких муниципальных образованиях, что, по нашему мнению, неправильно. Поэтому мы предла-



гаем установить норму, исключающую необходимость приобретения двух патентов. Что касается третьей законодательной инициативы южноуральских парламентариев, то она принята в соответствии с планом мероприятий Заксобрании по реализации послания президента РФ Владимира Путина, который предложил ввести на четыре года мораторий на изменение налогового законодательства. Депутаты предложили приостановить до 2019 года нормы Налогового кодекса, устанавливающие обязанность по уплате налога на коммерческую недвижимость для субъектов малого бизнеса, работающих на специальных налоговых режимах и освобожденных ранее от уплаты иных налогов, поскольку это достаточно серьезная финансовая нагрузка.

– Патент – это один из самых наипростейших налоговых режимов, – рассказал заместитель председателя Комитета по экономической политике Заксобрании Константин Захаров. – Нам бы очень хотелось, чтобы доля предпринимателей по отношению к общему числу трудоспособного населения увеличивалась. Это и элементы самозанятости, и улучшение качества обслуживания, и рост конкурентности рынка. Все эти элементы надо поддерживать и развивать. Способствовать тому, чтобы большее количество людей стремилось заниматься бизнесом. Предпринимателей, работающих на патентной системе, в нашей области еще недостаточно.

«НАЛОГОВЫЕ КАНИКУЛЫ»: ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ОБСУДИЛИ КОНЦЕПЦИЮ ЗАКОНОПРОЕКТА

19 декабря состоялось последнее в этом году заседание Общественного совета по предпринимательству при Законодательном Собрании Челябинской области. Участники встречи подвели итоги работы за прошедшие 12 месяцев, рассмотрели вопросы исполнения резолюции Форума малого и среднего бизнеса, обсудили ряд новых законодательных инициатив и план работы на будущий год.

Центральной темой заседания стал законопроект о так называемых «налоговых каникулах» для малого и среднего бизнеса. Стоит отметить, что с просьбой о введении «налоговых каникул» на территории области обратились предприниматели на Форуме малого и среднего бизнеса еще в мае 2014 года. Областные парламентарии решили не дожидаться вступления федерального закона в силу и приступили к подготовке областного закона. Основная цель закона – дать толчок развитию малого и среднего бизнеса, обеспечить самозанятость населения.

Государственная Дума РФ на днях рассмотрела данный закон. В ближайшее время он будет подписан президентом РФ и опубликован в сред-

ствах массовой информации. После вступления закона в силу российские регионы будут иметь право «заморозить» уплату налогов для малого и среднего предпринимательства.

Важно отметить, что уйти на «налоговые каникулы» будут иметь право только индивидуальные предприниматели, впервые зарегистрированные с 2015 года. Причем распространяется это право только на тех, кто будет заниматься бизнесом в трех сферах: производственной, научной и социальной.

Однако в, казалось бы, положительном во всех планах законе не все так однозначно. На что и обратили внимание предприниматели – участники заседания Общественного совета по предпринимательству. Во-первых, уже действующие предприниматели могут начать дробить собственный бизнес, создавая на его базе якобы новые предприятия, с тем чтобы избежать уплаты налогов. Во-вторых, закон в какой-то степени может быть несправедлив к ранее зарегистрированным предприятиям малого и среднего бизнеса: у них будут появляться новые конкуренты, которые к тому же будут освобождены от налогового бремени, в то время как давно действующее малое предприятие обязано отчислять все налоговые выплаты в

бюджет. А это значит, что велик риск закрытия уже действующего ИП. Члены Общественного совета решили подготовить свои предложения к законопроекту и обсудить их на заседании рабочей группы, созданной в Законодательном Собрании для подготовки закона о «налоговых каникулах».

Кроме того, на заседании была озвучена инициатива председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия») о необходимости создать рабочую группу, которая подробно должна изучить существующие в нашем регионе налоговые преференции для малого и среднего бизнеса. Основная задача – понять, какие из них работают, а какие не имеют достаточной пользы для развития малого и среднего бизнеса в области.

Также участники встречи приняли решение подробно изучить отчеты органов государственной власти области об исполнении резолюции Форума малого и среднего бизнеса, который прошел в мае 2014 года в Заксобрании. По мнению депутатов и предпринимателей, очень важно сделать все, чтобы разработанные меры не носили формального подхода, а были максимально эффективны.

Ирина ЯББАРОВА

ПРИОРИТЕТ – СОЦИАЛЬНЫЕ ЗАКОНЫ

На последнем в этом году заседании областного парламента были внесены изменения сразу в несколько областных законов, касающихся оказания мер социальной поддержки социально незащищенным категориям граждан. Выступая перед депутатами, вице-спикер регионального парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») обратил внимание, что на одном из прошлых заседаний предлагаемые к рассмотрению законопроекты были одобрены в первом чтении, но поступили поправки, которые необходимо учесть при принятии законов в окончательной редакции.

Как обратил внимание Александр Журавлев, по поручению председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша (фракция «Единая Россия») была организована рабочая встреча с общественными, ветеранскими организациями, с профсоюзными организациями работников здравоохранения, агроинженерного комплекса, также были проведены рабочие совещания с участием заместителя губернатора Челябинской области Евгения Редина, кроме того, свое мнение озвучил и глава региона Борис Дубровский.

В результате тесной и плодотворной работы был выработан ряд поправок сразу в несколько законов, среди которых областной закон «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий в Челябинской области», «О мерах социальной поддержки ветеранов в Челябинской области», «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан».



— Первая поправка касается размера ежемесячной денежной выплаты жертвам политических репрессий, ветеранам Челябинской области. Было предложено установить, что размер ежемесячной выплаты подлежит индексации в соответствии с коэффициентом, который устанавливается законом Челябинской области об областном бюджете на очередной финансовый год и плановый период, — рассказал Александр Журавлев. — Кроме того, предлагается установить возмещение расходов, связанных с оплатой проезда один раз в год железнодорожным транспортом в размере ста процентов стоимости проезда, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, — водным, воздушным или междугородним автомобильным транспортом в размере 50 процентов. Речь идет о проезде к местам захоронения родителей.

Что касается третьей поправки, то в соответствии с ней предлагается перенести процедуру

вступления в силу закона с января на июль 2015 года.

Кроме того, внесены поправки и в законопроект «О компенсации расходов на оплату жилых помещений, отопления отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельских населенных пунктах и рабочих поселках (поселках городского типа) Челябинской области». В данном случае парламентарии установили необходимость индексации ежемесячной денежной выплаты.

Что касается проекта закона о возмещении расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения педагогическим работникам, которые проживают и работают в сельской местности, то здесь депутаты лишь уточнили механизм предоставления единовременной выплаты.

Все три законопроекта были одобрены парламентариями во втором и третьем чтениях.

Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

— Принятый на декабрьском заседании Законодательного Собрания бюджет на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов действительно носит социально ориентированный характер. И это не только озвучено декларативно, но и показано в цифрах. Практически более 70 процентов бюджетных средств направляется на образование, здравоохранение, социальную защиту. Благодаря этому мы сможем выполнить все социальные гарантии, в том числе и касающиеся роста заработной платы. Сохраняются меры поддержки льготных категорий населения, которых в области проживает порядка 300 тысяч человек: многодетные семьи, семьи, где воспитываются дети-инвалиды, и многие другие. При этом надо понимать, что крайне важно оказывать адресную поддержку тем категориям населения, кому она действительно необходима.

Сейчас очень важно сделать все, чтобы в бюджет области поступали дополнительные доходы, в том числе и за счет развития малого и среднего предпринимательства. Ведь не секрет, что социальная защита и социальная политика в большой степени зависят от эффективности экономики.

ЮЖНЫЙ УРАЛ – ЛУГАНСКУ

ВТОРАЯ МАШИНА С ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩЬЮ ОТПРАВИЛАСЬ ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА НА ДОНБАСС

Гуманитарную помощь собирали всем миром по инициативе председателя Законодательного Собрания Челябинской области Владимира Мякуша. В акции участвовали депутаты ЗСО и Челябинской гордумы, члены регионального и местных политсоветов партии «Единая Россия», первичных партийных организаций, население области.

— Сегодня жители Луганска оказались в тяжелых условиях: наступили холода, разрушена инфраструктура, магазины не работают, люди испытывают трудности. Россияне, как всегда, оказывают помощь людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Фракция «Единая Россия» не первый раз проводит такую акцию, — подчеркнул Владимир Мякуш. — В этот раз мы собрали продукты питания, медикаменты, одежду, вплоть до того, что сварили печки буржуйки, и я думаю, что в холода люди почувствуют наше тепло. Большую помощь в комплектации гуманитарного груза оказали руководители и коллективы предприятий, депутаты — члены фракции «Единая Россия» в Законодательном Собрании и Челябинской городской думе. Сегодня мирным жителям Луганска и Донецка приходится непросто, и я думаю, что очень важно, чтобы наш груз был доставлен в канун Нового года. Чтобы люди почувствовали нашу заботу и поддержку. Мы хотим, чтобы на луганскую землю пришел мир, и то перемирие, которое сегод-

ня объявлено, позволяет надеяться, что так и будет.

Представитель инициативной группы по сбору гуманитарной помощи Геннадий Григорьев рассказывает, что помощи в этот раз набралось много:

— Люди откликнулись очень активно, принесли все то, что мы просили для жителей Луганска. В условиях зимы самое необходимое для людей — это теплые вещи, продукты, жиры. Много у нас подарков со сладостями для детей Луганска к Новому году. Активно откликнулись коллективы предприятий, например, Челябинский пенсионный фонд собрал целую «Газель» с теплыми вещами и тушенкой. Огромную помощь оказали «Троицкие электросети»: кроме продуктов питания они не пожалели даже свою спецодежду, очень теплую, в которой специалисты зимой ремонтируют сети. Все это людям очень пригодится. Ничего не пропадет! — заверил он.

Ирина Овчинникова из областного молодежного казачьего центра «Пчелочка золотая» принимала активное участие в комплектации гуманитарной помощи.

— «Кроме различных предприятий много южноуральцев откликнулись на эту акцию, — сказала она. — Приходили люди самых разных возрастов, пенсионеры приносили буквально по килограмму крупы. Люди вязали своими руками носки, все это делалось со слезами на глазах и от всей души. Все мы читаем прессу, очень переживаем за мирных жителей Луганска. Они ни в чем не виноваты и не по своей воле оказались в этой ситуации. Сейчас им надо просто пережить зиму. Мы

простые люди, далеки от политики. И дай бог, чтобы вся эта ситуация скорее разрешилась мирным путем. Сегодня мы общаемся со многими, кто живет в Луганске. Там страдают дома престарелых, стариков нечем кормить, раньше у них были бесплатные столовые, сейчас нет. Детей в детском доме ребенка буквально поят сладкой водой. Разве это нормально? Как бы там ни было, что бы ни было, русские люди всегда откликаются на беду ближнего. Я всем сердцем переживаю за тех, кто живет на юго-востоке Украины, и хочу пожелать им скорейшего возвращения к нормальной жизни.

Водитель грузовой фуры Азамат Ернеязов говорит, что на просьбу доставить гуманитарную помощь жителям Луганска откликнулся сразу.

— Простые люди страдают из-за того, что власти Украины не могут договориться. Еду с душой, если Урал перемахнем и не попадем под снегопад, то к пятнице точно будем в Луганске! — прогнозирует он.

На инициативу Владимира Мякуша откликнулись и приняли участие в комплектации более чем 15 тонн гуманитарной помощи для мирных жителей Луганской Народной Республики депутаты фракции «Единая Россия» в Государственной Думе и Законодательном Собрании: Владимир Гладских, Владимир Горнов, Сергей Евстигнеев, Сергей Кравчук, Семен Мительман, Дмитрий Мешков, Александр Мотовилов, Виктор Рашников, Сергей Турковский, Валерий Филиппов, Виктор Чернобровин, Александр Шестаков, Михаил Юревич, Николай Янов, а также коллективы возглавляе-



мых ими предприятий и организаций. В Челябинской городской думе: Андрей Барышев, Олег Иванов, Сергей Овчинников, Виталий Рьльских, Сергей Селещук, Андрей Шмидт.

Откликнулись и активисты местных отделений партии «Единая Россия» — члены местных политсоветов, первичных организаций и простые жители ряда южноуральских городов: Сатки, Катав-Ивановска, Златоуста, Озерска, Магнитогорска, Еманжелинска, Коркино, Нязепетровска, Снежинска, Троицка, Южноуральска и других. А также коллективы учебных учреждений и предприятий: ООО «Учебная техника» (генеральный директор Юрий Галишников), Челябинский автотранспортный техникум (директор Евгений Гонтарев), ООО «АльфаСтрой» (финансовый директор, председатель попечительского совета «Добро» прихода храма Похвалы Пресвятой Богородицы поселка Полетаево Татьяна Завгородняя), Челябинский индустриальный колледж (директор Юрий

Кузьминых), Троицкие электросети (руководитель Николай Деметьев), Челябинское отделение Пенсионного фонда (управляющий Виктор Чернобровин), ОАО «МРСК Урала» — «Челябэнерго» (директор Игорь Бутаков), «Мостстройотряд 16» (начальник филиала Андрей Черемисов), Ломбард «Фианит», ОАО «Макфа» (управляющий Сергей Турковский, директор по коммерции и развитию Дмитрий Мешков).

Жители Южного Урала собрали теплые вещи, продукты питания (тушенка, крупы, макаронные изделия), комплекты постельного белья, одеяла, лекарственные средства, бытовую химию, канцелярию, игрушки, детские коляски. Есть и специальные заказы, которые передадут жителям Луганска. Так, коллектив средней школы № 15 захотел помочь Луганской средней школе. Родители и педагоги собрали 40 коробок с канцтоварами и игрушками. Все это обязательно передадут учащимся сразу по приезду в Луганск.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Весь этот год одним из главных направлений работы депутатов – членов комитета Законодательного Собрания Челябинской области по промышленной политике является вопрос развития промышленной кооперации и импортозамещения на территории Челябинской области. Учитывая сложившуюся геополитическую ситуацию, а также введенные в отношении России санкции, реализация политики импортозамещения становится все более актуальной. В декабре председатель комитета Андрей Самсонов (фракция «Единая Россия») вновь собрал коллег на заседание, чтобы обсудить возможности Южного Урала и определить вопросы и задачи, которые необходимо решить, и направления деятельности.

Сегодня вопрос развития импортозамещения в Челябинской области является одной из важнейших задач. В декабре губернатор Борис Дубровский провел станкостроительный форум, на котором были определены промышленные возможности области и приоритетные направления развития. Наиболее перспективными с точки зрения импортозамещения на Южном Урале являются станкостроение (доля импорта в потреблении, по разным оценкам, более 90%), тяжелое машиностроение (60 – 80%), легкая промышленность (70 – 90%), электронная промышленность (80 – 90%), фармацевтическая, медицинская промышленность (70 – 80%) и машиностроение для пищевой промышленности (60 – 80%). От представителей российских станкостроительных предприятий прозвучало предложение сотрудничества, они готовы участвовать в создании этих промышленных кластеров и производств, в решении их вопросов. Например, если у нас будут отливать чугунные станины для их станков, то они будут их у нас покупать. Более того, в регионе имеется огромный научный потенциал и большое количество инновационных разработок. Сейчас стоит задача не допустить «утечки» научных кадров и их изобретений и реализовать их научные проекты у нас. Должна работать связка: наука изобрела – и это изобретение сразу реализовалось на производстве. И в данной ситуации мы, органы власти, должны стать связующим звеном между наукой и производством и оказывать обеим сторонам всевозможную помощь и поддержку, – отметил, открывая заседание комитета, председатель Андрей Самсонов.

По информации, предоставленной депутатам представителем министерства промышленности и природных ресурсов Челябинской области, импортозамещение в названных Андреем Самсоновым и других отраслях возможно только в случае наличия

соответствующих свободных производственных мощностей и конкурентоспособных предприятий, которые могут предложить качественную продукцию по рыночным ценам.

Для стимулирования отечественного производства правительством Российской Федерации в качестве меры содействия импортозамещению рассматривается возможность снижения ввозных таможенных пошлин на отдельные виды сырья и комплектующие, в частности для медицинской промышленности, что позволит стимулировать российские предприятия к освоению производства и выводу на рынок отечественной продукции.



Андрей Самсонов, председатель комитета по промышленной политике (фракция «Единая Россия»):

– Сегодня мы обсудили потенциал Челябинской области, имеющиеся у нас возможности и ресурсы для импортозамещения. Представители бизнеса, «ОПОРа России» и «Союз промышленников и предпринимателей» четко дали понять: чтобы импортозамещение развивалось и малый и средний бизнес принял в нем активное участие, нам необходимо его поддержать. Государственной Думой в третьем чтении принят закон о промышленной политике, в котором четко прописаны меры государственной поддержки предприятий. Это различные формы участия малых и средних предприятий для получения субсидий, программы государственного финансирования и софинансирования развития производства. Кроме того, ведется работа по составлению «дорожной карты», которая четко покажет наши возможности и недостатки, поможет выработать определенную тактику и стратегию в решении вопроса импортозамещения на территории Челябинской области. Я думаю, уже в феврале мы узнаем, какие предприятия будут поддержаны и степень их участия в различных госпрограммах. Поддержка будет осуществляться не только за счет федеральных средств, но и за счет средств областного бюджета. Сейчас рассматривается вопрос, как на местном уровне мы можем поддержать импортозамещающие кластеры и предприятия, какие поправки необходимо внести в действующее законодательство, а также – какие новые законы необходимо разработать и принять.

– Семьдесят процентов лекарств поступают к нам из-за рубежа. Однако российские предприятия, производящие оставшиеся тридцать процентов медицинских препаратов, закупают сырье за рубежом. Поэтому вопрос соз-



дания медицинского кластера является крайне важным вопросом. Мы можем создать его в Снежинске, у нас есть все необходимые для этого ресурсы и возможности, – заметил Андрей Самсонов.

В ряде отраслей, прежде всего в машиностроении, действительными мерами по содействию импортозамещению может стать развитие национальных стандартов, которое позволит сократить импорт некачественной продукции, а также мотивировать отечественные предприятия на производство конкурентоспособной продукции.

работке мер стимулирования и поддержки предприятий, участвующих в импортозамещении. Сформирован перечень свободных промышленных площадок, обеспеченных необходимой инфраструктурой, для размещения производств, в том числе направленных на импортозамещение. Проведен мониторинг закупки импортных комплектующих, оборудования и материалов, используемых в производственной деятельности на 80 ведущих промышленных предприятиях региона, и составлен их список. Данный перечень направлен в Региональный центр субконтракции Челябинской области для организации необходимой работы и формирования технического задания биржи субконтрактов по импортозамещению.

Как оказалось, зависимость региональных предприятий от импортных комплектующих и материалов не критична, большинство позиций может выпускаться или уже выпускается на российских предприятиях. Наблюдается значительная зависимость от импортного высокотехнологического производственного оборудования, которое не имеет отечественных аналогов. В связи с этим по поручению губернатора Челябинской области 5 декабря прошел станкостроительный форум. В рамках мероприятия были организованы круглые столы и прямые переговоры в формате «заказчик – поставщик». На форуме руководители предприятий обсудили возможности южноуральских предприятий в сфере импортозамещения и вопросы подготовки кадров.

К слову, 31 октября прошла 11-я Региональная биржа субконтрактов. В бирже приняли участие более 100 представителей промышленных предприятий Южного Урала и соседних регионов. Есть конкретные итоги: завод химикотехнологического оборудования из Озерска нашел местного поставщика

комплектующих для производства своего оборудования – мясскую компанию «Фармпласт». Еще один контракт предприятие планирует заключить с челябинской фирмой «Светориторика» на поставку светодиодных светильников для освещения производства.

Производственники, также присутствующие на заседании комитета в лице представителей «ОПОРа России» и «Союза промышленников и предпринимателей», предложили депутатам уделить большое внимание профессиональной переподготовке, вовлечению небольших наукоёмких компаний в промышленное производство, а также разработке новых форм поддержки предпринимательства. По их словам, предприятия малого и среднего бизнеса нуждаются в консалтинговых услугах, чтобы стать более конкурентоспособными, перенять новые формы управления и конкурировать на рынке с западными компаниями не только продукцией, но и формами и способами управления.

В итоге обсуждения вопроса импортозамещения на территории Челябинской области депутаты рекомендовали министерству экономического развития Челябинской области предусмотреть меры, направленные на поддержку производства импортозамещающей продукции и услуг в сфере промышленности, при подготовке основных направлений деятельности правительства Челябинской области на 2015 – 2017 годы по реализации Стратегии социально-экономического развития Челябинской области до 2020 года. Кроме того, парламентарии приняли решение предложить совместно с комитетом Законодательного Собрания по экономической политике и предпринимательству рассмотреть возможность установления налоговых льгот для организаций, осуществляющих виды экономической деятельности, имеющие потенциал импортозамещения в промышленности, при подготовке изменений в законы Челябинской области «О налоге на имущество организаций» и «О снижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков».

– Работа по организации импортозамещения на Южном Урале уже запущена. В ближайшее время будет создана комиссия, которая каждый месяц будет отслеживать ситуацию и подводить промежуточные итоги решения вопроса импортозамещения, – сказал в завершение заседания Андрей Самсонов.

Оксана ВЕЛИКАЯ

ПОЛНОМОЧИЯ ДЛЯ РАЙОНОВ

В трех чтениях депутаты южноуральского парламента приняли проект закона, которым разграничили полномочия органов местного самоуправления Челябинского городского округа и органов местного самоуправления внутригородских районов в его составе. Речь идет об обязанностях по решению вопросов местного значения.

Комментируя проект закона, вице-спикер Законодательного Собрания, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Семен Мительман (фракция «Единая Россия») заметил, что документ был разработан с участием Челябинской городской Думы, администрации города Челябинска, а также глав внутригородских районов. В результате совместной работы

были разграничены полномочия по девяти из 13 вопросов местного значения внутригородского района.

– На основании этого закона районные администрации и собрания депутатов районов будут иметь возможность исполнять полномочия по девяти вопросам местного значения, – прокомментировал Семен Мительман. – Для этого мы вводим около 25 полномочий. Этого достаточно для начала подобной работы, чтобы у районов была возможность сформировать бюджет, штатное расписание, приступить к исполнению бюджетных полномочий.

Если говорить о конкретных полномочиях, которые переложены на плечи внутригородских районов, то самые основные, по мнению Семена Мительмана, вопросы благоустройства.

– Установление правил благоустройства района, контроль за их исполнени-

РАБОТА УЖЕ НАЧАЛАСЬ

Сегодня в Челябинской области уже проведен анализ структуры внешнеторгового оборота региона. Его результаты послужат раз-

ем, организация благоустройства – это, на мой взгляд, самые важные полномочия, – добавил вице-спикер областного парламента. – И в первую очередь это касается благоустройства дворов, междворовых, пришкольных проездов, освещения дворов. Каждый житель нашего города должен выйти из подъезда в чистый, освещенный двор, пройти по убранной и асфальтированной дороге. Кроме того, у каждого района есть еще полномочия, которые касаются проведения спортивных соревнований, культурно-зрелищных мероприятий.

При этом Семен Мительман обратил внимание, что не исключено, что полномочий может прибавиться, но лишь в том случае, если внутригородские районы будут справляться с уже предоставленными обязанностями. О результатах можно будет судить уже в 2015 году, он, по словам парламентария, станет переходным в реформировании органов местного самоуправления.

Ирина ЯББАРОВА

ГРАФЫ «ПРОТИВ ВСЕХ» НЕ БУДЕТ

На предстоящих в 2015 году выборах строки «против всех» в бюллетнях для голосования не будет. Соответствующее решение было принято на декабрьском заседании Законодательного Собрания Челябинской области.

Заместитель председателя областного парламента, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению Семен Мительман (фракция «Единая Россия») заметил, что, несмотря на то что федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» при проведении муниципальных выборов в списке кандидатов предусмотрено использование графы «против всех», тем не менее регионы вправе данную графу в избирательные бюллетени не включать.

– Учитывая сложившуюся практику на муниципальных выборах в Челябинской области, а также активную гражданскую позицию, которую проявляют избиратели на выборах, предлагается исключить возможность протестного голосования, – прокомментировал Семен Мительман, – и, соответственно, предусмотреть, что на выборах местного самоуправления строки «против всех» в бюллетнях для голосования не будет.

Проект закона был одобрен единогласно сразу в трех чтениях.

Ирина ЯББАРОВА

ГОД КУЛЬТУРЫ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В Законодательном Собрании Челябинской области в рамках депутатских слушаний были подведены итоги Года культуры. Среди участников большого мероприятия – парламентарии и представители министерства культуры, работники театров и библиотек, представители культурных центров и общественных организаций.

Вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») заметил, за этот год удалось сделать многое. В ряде территорий области отреставрированы и вновь открыты Дома культуры, отчасти удалось укрепить материально-техническую базу учреждений культуры в сельской местности, реализованы яркие уникальные проекты в этой сфере, начата большая работа по сохранению памятников истории и культуры. Кстати, эта проблема, как обратил внимание вице-спикер Заксобрания, на особом контроле депутатов, главы региона и областного правительства.

– На сегодняшний день в реестре памятников культуры более двух тысяч объектов, которые представляют большую ценность, и если за ними не ухаживать, мы потеряем большую пласт культуры региона, – сказал Александр Журавлев. – А значит, крайне важно уделять большое внимание их охране. К сожалению, результаты этой работы пока не на самом высоком уровне. Особо хочется обратить внимание на содержание памятников, посвященных Победе нашего народа в Великой Отечественной войне, многие из них сегодня находятся в плачевном состоянии. Ситуацию надо менять, ведь это наша история, база для воспитания патриотизма в будущих поколениях. Немаловажно для нас также и поддержание кадров учреждений культуры. В настоящее время в Челябинской области трудится около 20 тысяч работников культуры, и развитую сеть государственных и муниципальных

учреждений культуры необходимо не только сохранить, но и активно развивать. И актуальность этого вопроса еще раз подтвердил уникальный смотр-конкурс «Марафон талантов», который прошел на Южном Урале под лозунгами Года культуры. Многие за прошедший год удалось сделать в плане развития культурной отрасли, но, честно говоря, от Года культуры ожидалось чего-то большего, в первую очередь это касается большей поддержки федерального центра. Нам необходим закон о культуре, государственная программа, но мы надеемся, что подобные нормативные документы появятся в будущем, ведь уже известно, что 2015 год объявлен Годом литературы. А это значит, что Год культуры не заканчивается. Толчок развитию отрасли нам удалось дать. На сегодняшний момент самое главное – наметить комплексные пути решения имеющихся в сфере культуры проблем.

О том, что именно сделано для развития отрасли культуры за 2014 год, участникам встречи рассказал министр культуры Челябинской области Алексей Бетехтин, который выступил с докладом «Год культуры: итоги и перспективы». По словам министра культуры, самое главное, что удалось сделать, – определить наиболее проблемные моменты в отрасли, задать вектор развития в среднесрочной перспективе до 2020 года.

– Многие из принятых нами решений по развитию сферы культуры в дальнейшем в какой-то степени нетрадиционные, возможно даже революционные, – прокомментировал Алексей Бетехтин. – Но при их разработке



учитывались современные реалии и необходимость гарантировать всем жителям области их конституционное право доступности культуры. Например, не секрет, что в 436 населенных пунктах Южного Урала нет библиотек, и решением проблемы в данном случае может стать библиобус, то есть библиотека на колесах. Сегодня такая машина только одна, но нам достаточно 20 таких библиобусов, чтобы обслуживать все 436 населенных пункта. Это экономически выгодно, поскольку не надо открывать библиотеку в каждом поселке и содержать в них библиотекарей.

Что касается тех мероприятий, которые прошли в Челябинской области за 2014 год, то министр культуры особо обратил внимание на открытие уникальных выставок, которые стали возможны во многом благодаря поддержке социально ответственного бизнеса, на традиционные мероприятия Южного Урала – Бажовский и Ильменский фестивали, на необычные и яркие проекты – «Марафон талантов», конкурс «Татарочка» – все это и многое другое сделало культурную жизнь ре-

гиона за прошедшие 12 месяцев насыщенной и подтвердило, что культура – сфера многоликая.

Безусловно, одним из ярких культурных событий в регионе стал набирающий популярность конкурс национальной культуры «Татарочка». Опыт его проведения поделилась депутат Законодательного Собрания, организатор конкурса Лена Колесникова (фракция «Единая Россия»).

Напомним, конкурс существует уже четыре года, его основная задача – показать важность, значимость и уникальность традиционных ценностей народов, проживающих на Южном Урале.

– Проект объединяет людей, которые живут в маленьких деревнях и в мегаполисах, в разных регионах и даже странах, – рассказала Лена Колесникова. – География конкурса большая: Свердловская, Челябинская, Курганская области, Республика Башкортостан и другие территории. За прошедшие четыре года в отборочных турах конкурса приняли участие более 500 девушек, по-настоящему духовно богатых

и талантливых. Они проходят испытания на знание родного языка, истории, культуры, состязаются в рукоделии, кулинарии, вокале, хореографии. Конкурс проходит при поддержке губернатора и правительства Челябинской области, Законодательного Собрания и предпринимателей. Очень важно, что с каждым годом все больше меценатов проявляют интерес к этому проекту. На мой взгляд, такие национальные проекты очень нужны нашему многонациональному региону, государству, особенно в сегодняшнее непростое время, когда нам крайне важно единство народов.

К слову, со следующего года конкурс «Татарочка» получает статус федерального, к нему присоединятся еще восемь российских регионов.

Добавим, что в рамках подведения итогов Года культуры состоялась выставка поделок народных умельцев – участников конкурса «Марафон талантов».

Ирина ЯББАРОВА,
фото Наилия ФАТТАХОВА

ХОККЕЙ В ВАЛЕНКАХ: ДЕПУТАТЫ ПРОТИВ ЖУРНАЛИСТОВ



18 декабря в Ледовом дворце «Уральская молния» стартовал пятый сезон турнира на Кубок Законодательного собрания по хоккею в валенках «Играй по-нашему!». По традиции первая игра прошла между командой депутатов Законодательного Собрания и командой журналистов «Акулы пера». За сборную областного парламента выступили Константин Захаров, Константин Куркин, Сергей Буяков, Ерик Сарсенбаев, Михаил Видгоф, Валерий Филиппов и Андрей Ткаченко. Вбрасывал мяч в этой встрече спикер ЗСО, председатель оргкомитета турнира Владимир Мякуш. В этот раз депутаты одержали победу над журналистами со счетом 11:8.

– Хоккей у нас в области остается одним из самых любимых видов спорта. Я очень хорошо помню из своего детства, когда у нас были ледовые коробки, собственноручно сколоченные из подручных пиломатериалов. Все эти годы главной целью турнира является популяризация хоккея в валенках как одного из самых доступных видов спорта, здорового образа жизни среди жителей Челябинской области. Когда пять лет назад мы только задумывали этот турнир, мы даже не предполагали, что он перерастет в многотысячный спортивный праздник! Сегодня в хоккей в валенках играют почти во всех городах и районах Челябинской области, и с уверенностью можно сказать, что он стал одним из самых массовых зимних видов

спорта. Это еще один спортивный бренд Южного Урала, – отметил в приветственном слове к участникам Владимир Мякуш.

Также в VIP-турнире приняли участие команды Челябинской городской думы, управления «РЖД», службы Главного федерального инспектора по Челябинской области и «Союза садоводов».

Отборочные игры пятого сезона начнутся уже в конце декабря и пройдут на трех уровнях: поселения, муниципалитеты и избирательные округа. Финальные соревнования V турнира на Кубок Законодательного Собрания Челябинской области «Играй по-нашему!» состоятся 1 марта 2015 года в Ледовом дворце «Уральская молния».

Оксана ВЕЛИКАЯ,
фото Наилия ФАТТАХОВА

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЭТО МЫ!



12 декабря в зале заседаний Законодательного Собрания Челябинской области яблоку негде было упасть. В этот день здесь чествовали победителей сразу двух конкурсов, которые ежегодно проводит областной парламент. Речь идет о конкурсе студенческих работ об областном парламенте и конкурсе «Челябинская область – это мы!». Заслуженные награды – дипломы, благодарственные письма ЗСО и денежные премии – вручил победителям вице-спикер регионального парламента Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»).

По словам Александра Журавлева, подобные конкурсы отчасти служат неплохой стартовой площадкой для успешной карьеры молодых южноуральцев, помогают определиться с жизненным, профессиональным выбором. И стоит отметить, что год от года интерес молодых людей к конкурсам, которые проводит областной парламент, растет. Так, в этом году на конкурс «Челябинская область – это мы!» было подано почти двести проектов. В результате судейского отбора победителями стали 16 человек, 20 участников были признаны лауреатами. Молодые люди и школьники в своих проектах моделировали модели развития по-

литической и экономической жизни Челябинской области, а также в рамках конкурса разрабатывали социальные и молодежные проекты.

Что касается конкурса студенческих работ о Законодательном Собрании, то он также набирает популярность среди юных жителей Челябинской области. Кстати, в этом году конкурс проходил в восьмой раз. Из нескольких десятков работ членам жюри пришлось выбрать всего 12 победителей. Именно они и были отмечены дипломами Законодательного Собрания и денежными премиями. По словам вице-спикера областного парламента, с каждым годом растут не только количественные показатели

конкурса, но и качество заявленных работ. Некоторые из них даже интересуют депутатов и выносятся на рассмотрение комитетов регионального парламента в качестве основы законодательных инициатив.

– В Челябинской области проживает талантливая, деятельная, интересная и перспективная молодежь, – сказал Александр Журавлев, выступая перед победителями и лауреатами конкурсов. – Она хочет развиваться, учиться и двигаться вперед, при этом желает, чтобы и родной край становился лучше и краше. И это доказы-

Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

– Мы с интересом изучали идеи, которые предложили студенты. В своих работах они предлагали варианты решения сложных социально значимых или экономических проблем. Мне, например, понравилась работа «Как защитить детей от развода родителей». Не обошли вниманием и проекты здравоохранения – есть, например, работа, касающаяся диагностики онкологических заболеваний. Ею, кстати, уже заинтересовались специалисты медицинского университета и онкологического центра. Были проекты по актуальной на сегодняшний день теме импортозамещения. Студенты предлагали бизнес-планы по открытию предприятий сельскохозяйственного профиля: разведению рыбы, выращиванию картофеля. Многие проекты можно реализовать. Часть из них будет направлена для работы в комитеты. Думаю, что самые интересные будут частично или полностью реализованы.

вают те проекты, которые поступают к нам на конкурсы. И действительно, от каждого из нас зависит, насколько наше государство будет сильным, суверенным, единым. Уверен, что благодаря патриотичности, креативности, активной жизненной позиции сегодняшней молодежи Россия и, в частности, Южный Урал будут процветать и развиваться.

К слову, с каждым годом расширяется и география участников конкурсов: если раньше в них принимали участие только студенты и школьники из крупных городов региона – Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Миасса, то сегодня, как заметил Александр Журавлев, среди конкурсантов есть немало представителей малых городов и небольших поселков.

При этом практически каждый конкурсант уверен: Законодательное Собрание предоставляет равные возможности каждому юному жителю области, главное – суметь ими воспользоваться.

– Такие конкурсы очень важны, ведь для нас, студентов, это реальная

ластной интернет-сети по принципу всем известных социальных сетей. В ней у каждого пользователя будет свой профиль, который также предполагает возможности обмениваться различными файлами и документами, но существенное отличие такой интернет-сети – в наличии двух интерактивных карт.

– Первая – карта гражданина, – рассказала Оксана. – Смысл действия в том, что любой человек может выбрать на карте объект, который, по его мнению, заслуживает особого внимания депутатов – допустим, какая-то школа, – оставить фотографию, свой комментарий и запрос депутату, на территории избирательного округа которого находится выбранный объект. Следующий этап – на карте будет публиковаться вся информация о проведенной депутатом работе на конкретных объектах. На мой взгляд, такая система позволит эффективнее взаимодействовать гражданскому обществу и депутатам Законодательного Собрания. Кроме того, будет наглядно показывать работу депутата в области, ежегодно проводить рейтинг депутатов через голосование жителей.

– Очень надеюсь, что проект все-таки удастся реализовать, – добавила девушка. – Сейчас ищу специалистов, которые смогут технически воплотить его в жизнь. Считаю, что он может принести реальную пользу нашей области.

Кстати, комментируя многие проекты, Александр Журавлев заметил, что некоторые из представленных на конкурс работ вполне жизнеспособны и, быть может, будут реализованы, поскольку заинтересованность в них есть.

ВЛАДИМИР МЯКУШ ВСТРЕТИЛСЯ С БУДУЩИМИ ЮРИСТАМИ

17 декабря председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия») принял участие в круглом столе по вопросам конституционного права, который прошел в Южно-Уральском многопрофильном колледже. Заседание круглого стола было приурочено к прошедшему 12 декабря Дню Конституции и профессиональному празднику юристов, который отмечается ежегодно третьего декабря.



Инициаторами встречи выступили сами студенты учебного заведения. Юристы-второкурсники совместно с преподавательским составом пригласили спикера областного парламента на встречу, чтобы обсудить наиболее актуальные вопросы конституционного права, из первых уст узнать подробнее о деятельности Законодательного Собрания.

Выступая перед студентами, Владимир Мякуш еще раз напомнил о том, что Конституция – основной документ России. Что касается регионального уровня, то в данном случае главным документов, по которому живет любой субъект Российской Федерации, является Устав.

– Депутаты Законодательного Собрания Челябинской области очень трепетно относятся к Уставу нашего региона, – обратил внимание Владимир Мякуш. – Мы стараемся не вносить изменения в его положения без острой необходимости. Хотя, конечно, бывают ситуации, когда депутаты вынуждены принять изменения в Устав. И надо отметить, что совсем недавно такая необходимость возникла: губернатор Челябинской области Борис Дубровский принял решение совместить функции главы региона и председателя правительства. Чтобы это было возможным, депутаты и внесли соответствующие изменения в Устав Челябинской области.

В ходе общения со студентами Владимир Мякуш ответил на самые разные вопросы, которые задавали будущие юристы. Молодые люди поинтересовались, какие важные законы были за прошедший год приняты южноуральскими парламентариями, с какими приходилось выходить законодательными инициативами в адрес федерального правительства и депутатов Государственной Думы. Немалый интерес студенты второго курса юрфака проявили к действующим на Южном Урале целевым программам по поддержке социально незащищенных категорий граждан. В первую очередь речь шла о формировании доступной среды для жителей с ограниченными возможностями. Владимир Мякуш, отвечая на подобные вопросы, акцентировал внимание на том, что в политике, которую проводят депутаты, глава региона и областное правительство в приоритете были и будут дети, пенсионеры и инвалиды. Именно поэтому в регионе действует целый ряд программ, в рамках которых данным категориям населения оказывается всесторонняя поддержка. В том числе на Южном Урале реализуется программа «Доступная среда», позволяющая создавать условия для полноценной жизни людей с ограниченными

возможностями.

Кроме того, в ходе диалога со студентами колледжа, спикер регионального парламента заметил: при принятии любого значимого для дальнейшего социально-экономического развития Челябинской области закона, депутатам очень важно знать мнение простых жителей. Именно поэтому без общественной оценки многие законопроекты не выносятся на заседания депутатского корпуса.

Студенты колледжа отметили, что общение со спикером Заксобрания может стать неплохим подспорьем для успешной сдачи предстоящей зимней сессии.

– Учитывая, что на предстоящей сессии студентам второго курса специальности «право и организация социального обеспечения» предстоит сдавать экзамен по конституционному праву, выступление Владимира Мякуша и его ответы на вопросы ребят во многом позволят хорошо подготовиться к экзамену, – уверена преподаватель колледжа по конституционному праву Наталья Маракулина. – И очень важно, что сейчас есть тенденция встреч руководителей органов государственной власти с гражданами, молодежью. Это позволяет больше узнать

о деятельности органов власти, о принципах их работы, о том, какие нормативные акты принимаются, например, депутатами.

В завершение общения Владимир Мякуш вручил благодарственные письма Законодательного Собрания лучшим педагогам учебного заведения. Кроме того, без подарков не осталась библиотека колледжа: спикер областного парламента передал в пользование для студентов и преподавательского состава хрестоматию «Взгляд из будущего в настоящее: история парламентаризма в Челябинской области в XX – начале XXI вв.», а также книгу «Законодательное Собрание Челябинской области в лицах».

Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

– Встреча со студентами мне очень понравилась. Подобные встречи заряжают положительными эмоциями, задором, который свойственен молодежи. А в данном случае состоялся еще и очень полезный, откровенный диалог с молодыми людьми, которые проявили свое неравнодушие к проблемам города, Челябинской области, да и страны в целом. На мой взгляд, ребята очень подкованы во многих юридических тонкостях, они неплохо ориентируются в сложившейся сегодня политической, социально-экономической ситуации. Им безразлична судьба социально незащищенных категорий населения.

Более того, такие встречи формируют понимание между старшим и молодым поколениями.

Я считаю, что у нас растет достойная смена – неравнодушные молодые люди, которым в будущем предстоит внести большой вклад в развитие нашего края, России.

С НОВЫМ ГОДОМ!



Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Приближается Новый год — один из самых любимых и светлых праздников. Это время радостных встреч с родными и друзьями, время тепла и уюта семейного очага. Новый год объединяет нас общим настроением, надеждой на хорошие перемены, напоминает нам о главных жизненных ценностях: любви к детям, к родителям, к своему дому. Уходящий год мы провожаем со смешанными чувствами. Это был год динамичной и плодотворной работы. Многие из того, что было задумано, стало реальностью. Однако сейчас наша страна находится в непростой экономической и политической ситуации. От нас как никогда требуется объединение и консолидация вокруг президента нашей страны, концентрация совместных усилий по решению серьезных задач. Главная из которых — сохранение достойного уровня жизни. Не сомневаюсь, что вместе нам многое по плечу. И гарантии этому — трудолюбие и особый уральский характер.

Дорогие друзья! Верю, что 2015 год оправдает наши ожидания, бережно сохранит все самое лучшее: мир и согласие в каждой семье, радость и гармонию, веру в себя и свои силы. Счастья вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, новогоднего настроения и большой удачи!

С праздником вас! С Новым годом!



Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

— Дорогие земляки! Приближаются Новый год и Рождество — самые замечательные и всеми любимые праздники, которые наполнены добрым светом семейного очага, ожиданием чуда и надеждами на будущее.

В канун Нового года хочется вспоминать только о хорошем. А год уходящий запомнился многими добрыми делами. Вместе со всей страной мы болели за наши команды на зимних Олимпийских и Паралимпийских играх. И спортсмены оправдали наши надежды. Немало сделано в уходящем году для здравоохранения, образования, культуры и спорта, сохранения наших памятников истории и культуры.

А наступающий год несет новые планы и надежды, открывает для нашей области новые перспективы и будет отмечен важными политическими и экономическими событиями. В сентябре 2015 года нам предстоит избрать новый состав Законодательного Собрания области и органов местного самоуправления. Очень важно, чтобы вы приняли в этих выборах самое активное участие.

Новый год также станет годом обновления. Новые, самые смелые начинания принесут хорошие результаты. Настойчивость, последовательность, ответственность — главные составляющие личного успеха — в новом году будут как никогда востребованы. Искренне желаю вам успеха во всех благих начинаниях и обещаю полную поддержку самым смелым социальным и экономическим проектам. Пусть наступающий год будет мирным и благодатным для каждого из нас!

Новогодний праздник особо дорог каждому потому, что это праздник прежде всего семейный. А семья — главный источник жизненных сил, оптимизма и душевного комфорта. Мы нуждаемся в поддержке наших близких, а они всегда верят в нас. И эта вера дает нам главное — силы и уверенность в себе.

Давайте же пожелаем друг другу и всем нашим родным и близким здоровья, согласия, достатка и сохранения теплоты семейного очага!



Юрий Карликанов, первый заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по строительной политике (фракция «Единая Россия»):

— Дорогие друзья! Поздравляю вас с Новым годом! Новый год — это теплый и семейный праздник. Это праздник, когда мы подводим итоги прошедшего года и ставим цели на будущее. Пусть Новый год принесет в каждую семью удачу, благополучие и уют.

Желаю здоровья вам и вашим близким! С Новым годом!

Семен Мительман, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению (фракция «Единая Россия»):

— Дорогие южноуральцы! Поздравляю вас с наступающим Новым, 2015 годом. Хочу пожелать в наступающем году семейного благополучия, крепкого здоровья, хорошего настроения и главное — оптимизма! Верьте, что мы прорвемся, что завтра будет лучше, чем сегодня. А всем предпринимателям, особенно малому бизнесу, желаю стойкости, удачи. Я верю, что наш малый и средний бизнес покажет себя и опять займет передовые позиции не только в России, но и в Европе и в мире. Оптимизма вам, удачи, здоровья и всего самого лучшего!



ПОДАРОК ДЕПУТАТОВ

Председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш и заместитель председателя Александр Журавлев от имени депутатов фракции «Единая Россия» сделали предновогодний подарок для детей и взрослых Филимоновского сельского поселения Чебаркульского района — открыли хоккейную коробку.

2012 года по инициативе председателя Законодательного Собрания Владимира Мякуша и депутатов фракции «Единая Россия» в населенных пунктах региона открываются новые хоккейные площадки. Строительство кортов осуществляется по принципу софинансирования: половину стоимости оплачивает областной бюджет, вторую часть — муниципалитет.

— Для сельского поселения это целый праздник, — поздравляет жителей поселка Владимир Мякуш. — Теперь ребята, живущие здесь, смогут заниматься спортом, тренироваться и проводить свободное время. Хоккейная коробка у вас появилась не случайно, здесь любят играть в хоккей. Ваша команда «Надежда» показывает хорошую игру, неоднократно

становилась призером спортивных соревнований и спартакиад.

К слову, по инициативе Владимира Мякуша для хоккейной команды Чебаркульского района из областного бюджета было выделено пятьсот тысяч рублей на приобретение спортивной формы и инвентаря.

— Та политика, которая сегодня проводится у нас в регионе, нацелена на развитие здорового образа жизни и физкультуры, — говорит заместитель председателя Законодательного Собрания Александр Журавлев. — В Челябинской области хоккей — один из самых популярных видов спорта. Поэтому строительство хоккейных коробок — это возможность для наших мальчишек и девчонок тренироваться и развивать свое мастерство, а также укреплять здоровье.

Это не первая хоккейная коробка, которая установлена в Челябинской области. За последние два года в регионе открылось более 30 таких площадок. Новые корты установлены в Брединском, Еманжелинском, Увельском, Сосновском, Пластовском, Ашинском, Троицком и Чесменском районах, поселке Федоровка, городах Трехгорном, Магнитогорске, Троицке.

**Оксана ВЕЛИКАЯ,
фото Наилия ФАТТАХОВА**



ИЮНЬ

МАЙ

АПРЕЛЬ

МАРТ

ФЕВРАЛЬ

ЯНВАРЬ

ПН	5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29
ВТ	6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30
СР	7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24
ЧТ	1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25
ПТ	2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26
СБ	3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27
ВС	4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28

2015



ПАРЛАМЕНТСКАЯ НЕДЕЛЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ИЮЛЬ

АВГУСТ

СЕНТЯБРЬ

ОКТЯБРЬ

НОЯБРЬ

ДЕКАБРЬ

ПН	6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28
ВТ	7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29
СР	1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30
ЧТ	2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31
ПТ	3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25
СБ	4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26
ВС	5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27

Переносы праздничных дат: 3 января на 9 января, 4 января на 4 мая, 8 марта на 9 марта, 9 мая на 11 мая. Длинные выходные: 1 – 11 января, 21 – 23 февраля, 7 – 9 марта, 1 – 4 мая, 9 – 11 мая, 12 – 14 июня.